

“免责条款”并非经营者的单方说了算

日前,赵先生来到吴中区消保委,投诉辖区某家4S店,在三包期内不肯为他进行免费维修车门锁服务而引发纠纷。

赵先生的汽车是在该4S店购买的,尚在三包期内,车门锁出了故障。由于个人原因,赵先生自买车后未在该家4S店保养过车辆,所以,4S店以此为理由拒绝为赵先生“三包期内”的爱车免费维修车门锁。该店认为损坏责任界定,要让赵先生出具“维修合同”、“维修项目”、“质量检验单”、“竣工出厂合格证”四件凭据。赵先生认为“前两样是无可厚非的,但后两样就太专

业了,谁拿得出来啊。”可是4S店哪肯罢休,如果赵先生没有举证材料,就要付150元车门锁修理费。这让赵先生很无奈,只好找消保委来说理。

吴中区消保委接诉后发现,原本只要是在正规的维修保养公司做保养都是可以的,但是如果车子在质保期内出现质量问题,4S店一般都会找这个理由推脱责任,所以平时都是建议消费者在车子质保期内,还是到同类型的4S店保养,省去日后不必要的麻烦。但赵先生的纠纷也有其不太合理之处,就是平常汽车保养一

般不会动车门锁的,因此保养不能免费修理车门锁,这个理由好像太牵强了。

经多次与汽车4S店负责人约谈、调解,向其严肃指出,根据《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》第六章第三十条“在家用汽车产品包修期和三包有效期内,存在下列情形之一的,经营者对所涉及产品质量问题,可以不承担本规定所规定的三包责任:消费者所购家用汽车产品已被书面告知存在瑕疵的;家用汽车产品用于出租或者其他营运目的的;使用说明书中明示不得改装、调整、拆卸,但

消费者自行改装、调整、拆卸而造成损坏的;发生产品质量问题,消费者自行处置不当而造成损坏的;因消费者未按照使用说明书要求正确使用、维护、修理产品而造成损坏的;因不可抗力造成损坏的。”如果消费者没有出现以上状况,那么商家不得找借口推卸责任。听完如此明确有力的条款规定,4S店负责人自知理亏,马上放下“免责条款自己说了算”的嚣张气焰,忙不迭答应免除消费者150元修理费用,并向赵先生道歉。

(吴中消 水康)

培训驾照乱收费 消保委调查退钱款

近日,张家港市市场监管局锦丰分局成功调解一起驾校培训服务消费纠纷案。

4月20日,在张家港市合兴某建筑工地干活的闫先生一腔愁容地来到锦丰分局,诉称其通过微信“附近的好友”搜到距离其工地最近的一家驾校,取得联系后便去该驾校门店为自己报了名,并当场支付报名费3500元,对方开具落款为“镇江驾校”的收据。之后,闫先生又上门向该驾校了解机动车驾驶证报考相关情况,被告知教练场也在合兴,但考试地点在镇江,费用方面除了报名时交纳的3500元以外,之后还会根据考试科目另行收费,至少再交8000元。闫先生一来觉得收费不合理,二来通过相关渠道未查证该驾校的培训资质,感到不靠谱,便要求退学退款。对方表示同意,

但要求闫先生交身份证以便办理退学手续。谁知过了20天,闫先生未收到驾校消息,便多次跟驾校交涉,驾校均以正在办理相关手续为由,既不退还身份证也不予退款。

分局工作人员受理闫先生的投诉后电话联系该驾校,对方负责人始终不肯露面,也未提供驾校真实名称,只愿接受电话调解。分局工作人员便在电话中向驾校相关负责人讲解了《消法》关于消费者的权利和经营者的义务的具体规定,告知对方作为提供驾驶技能培训服务经营机构,应当诚信经营,负有向消费者提供真实信息和标明真实名称的义务,保护消费者的知情权。此外,消费者享有自主选择权,有权自主决定接受或者不接受任何一项服务。现闫先生因对驾校的真实名称、培训资质等真实信

息不清楚,且认为价格不合理,故选择退学退款。考虑到驾校在此过程中为闫先生办理了报名、申请体检等手续,建议扣除相关费用后退还报名费。最后,驾校同意给闫先生办理退学,并退还了身份证件和3000元。闫先生向锦丰分局赠送一面锦旗,对于市监干部给予的帮助表示衷心感谢!

张家港市市场监管局锦丰分局提醒广大市民朋友,学车请认准驾校资质,选择正规驾校。首先要查看证照是否齐全。正规驾校应当具备《道路运输经营许可证》和《营业执照》。教练人员持有教练证,教学设备完善,管理制度健全,同时要看驾校收费是否合理。正规驾校都设置有收费标准公示栏,而且要签订正规培训合同并索要发票或者收据。(张炜玲 苏湘)

装修要退单 商家拖2年

最近,消费者蔡先生向吴中消保委木渎分会诉说自己因装修所带来的苦恼。

事情发生在2016年6月4日。当时蔡先生通过阳光家居网组织的装修团购活动,与某装修公司签了合同,装修先科吊顶1厨房3卫生间总计5680元,蔡先生当场付订金500元。但后因情况有变化,家中的吊顶装修没有开工。2017年3月11日,蔡先生先电话联系当时订单现场的负责人陈某,经协商陈某同意退单,蔡先生便把当初订单留给了吊顶装修公司。谁知过去了几个月,退单杳无音讯,蔡先生多次电话联系陈某,但陈某表示需要把此单转苏州壹元香江家居二楼某苏州旗舰店处理,话是这么说但时间又几个月过去了,还是不处理。2018年1月13日,蔡先生专程来到苏州壹元香江家居二楼某苏州旗舰店,并现场和陈某联系,陈某先说不在店,后又说不负责这业务了,就是不能退款的事,再后来电话屏蔽了。2月初,蔡先生联系该店负责人赵某,他表示不知道此事情。蔡先生受尽磨难,无奈之下向吴中消保委木渎分会

投诉,要求商家退款。

经吴中消保委木渎分会与管理方苏州市东壹元某家居经营管理有限公司的相关负责人陈经理联系,陈经理同意尽快处理此事。2018年3月14日下午,陈经理给木渎分会来电答复,已与双方联系,并已协商处理好,品鼎苏州旗舰店同意扣除礼品费用退还投诉人450元,投诉人已表示同意。随后,分会工作人员电话联系投诉人,并将此情况告知投诉人蔡先生,投诉人表示同意此方案,拖延2年的装修退单矛盾总算得到了解决。(吴士明 水康)

上门服务变销售 同意退货却失联

日前,张家港市市场监管局乐城分局接到市民夏老先生投诉称,怀疑自己新买的某品牌油烟机是假冒的,与销售人员协商退货,销售人员同意拆机退货,随后却失联了。夏老很气愤,希望分局工作人员为其帮忙处理。

分局工作人员接诉后,联系了被投诉的某品牌专卖店,结果该店人员

一头雾水,他表示没有接待过该名客户,也没有该批次型号油烟机的购销记录。原来,前不久,夏先生在西菜场遇到了清洗油烟机、回收旧家电的推销人员甲某,得知清洗油烟机只需30元,觉得很划算,就约定上门清洗油烟机。甲某上门后,“发现”该油烟机老旧,且伴有漏电现象,将情况告知夏先生夫妇,并提出自己兼职某品牌油烟机的销售人员,如果选择更换油烟机,他可以现场退货更换,并且现在有机型促销,还有旧机折价200元的活动,抹去零头更换一台新油烟机只需1500元。

夏先生当即拍板同意换机,甲某在10分钟

左右往返取回一台某品牌的油烟机,开始安装。安装时,夏先生就研究起了机器包装,并随口问了几个关于该品牌售后的问题,当意识到有点不对劲时,夏先生问甲某该油烟机“会不会是假冒的”,甲某称“如假包换”。夏先生想来想去,要求甲某退钱拆换。甲某当场答应了,随后人就找不到了,也没有联系方式。

分局工作人员在该品牌专卖店了解到,该品牌油烟机均为浙江公司生产,而夏先生所述购买的油烟机为广东生产,应该是件冒牌货,同时,该公司没有聘用过销售兼职,甲某很有可能是骗子。分局工作人员将上述结果告知了夏先生夫妇,并提示:老年人是一个较为特殊的消费群体,往往容易成为一些不法人士的忽悠对象。

市场监管局乐城分局工作人员告诫老年消费者,“免费承诺不要信,小便宜面前不要贪”;“专家”忽悠别上当,上门维修找对人。家用电器一定要到正规商家去购买。

(朱敏娟 萧颖)



张锐 / 图

男孩遭孔雀偷袭啄出血 专家指导孩子来防范

最近,市民张先生带孩子去森林动物园游玩,谁知儿子被孔雀偷袭,头部被啄了两个洞,流血不止,让他心痛不已。

那天,张先生带着8岁儿子到森林动物园游玩。动物园内的亲子园散养着很多山羊、孔雀等动物,看上去都比较温顺,市民可以上前互动,孩子玩得也非常开心。张先生还专门买了一些食物,让儿子去给孔雀喂食,一只孔雀突然从后面偷袭,在孩子头上啄了几下,然后马上跑开,其儿子头上瞬间血流不止。随后,张先生和园方工作人员立马抱着孩子送医院,发现头部被啄了两个洞,医生立刻对伤口进行了处理,尚无大碍。森林动物园方面称,会全力配合孩子治疗,并支付孩子治疗费用。

动物园工作人员称,园内亲子园为了达到更好的参观效果,方便游客亲近比较温顺的动物,开园以来一直采取散养方式,此类事件还是第一次发生。“肇事孔雀可能是在发情期,情绪不稳,一些游客不文明游玩,喜欢追逐动物,惹怒了它”。

记者为此讯问了动物专家杜有顺。他说,动物除了在发情期情绪不稳定、“领地意识”强烈外,也会欺负弱小”。肇事孔雀可能被一些不文明的游客“追逐欺负”,便在背后进行偷袭“报复”。他是屋,家长带小孩游玩动物园时,不要让孩子独自玩耍,要有成年人陪伴,以保证安全;同时要文明游玩,不能随意以追逐、砸打方式“欺负”、“恐吓”动物。

(金圣)

老人入住酒店摔倒获赔九千元

刘先生一家5口到青岛旅游,入住位于湖北路78号某酒店。早晨6点,刘先生与姐姐外出,房间内留下69岁老母亲和2个孩子。当日,刘先生老母亲在房间内摔倒。刘先生认为酒店负有责任,索赔未果后报警,案件转至青岛市南区市场监管局中山路市场管理所,经调解,近日,刘先生获赔9千元。

接到投诉后,工作人员立即进行调查。酒店方辩称,酒店设施齐全,摔倒完全是老人在无人照料下,走路不稳跌倒导致,对刘先生提出的酒店客房内无防滑垫和防滑提示的投诉理由,不予认可。刘先生情绪非常激动,提出家庭生活困难,其母在当地享受低保,有残疾证,是酒店无防滑垫,地面有水太滑而造成老人摔倒,必须承担全部费用。为了妥善解决纠纷,工作人员积极疏导情绪,化解矛盾,经过反复了解情况,本着救人要紧,先着手治疗、后划分责任的原则,协调医院办理住院手续,准备手术。同时,执法人员不放过任何细节,认真研究解决方案。

该所所长张英刚在与酒店负责人询问谈话中了解到一条重要信息。酒店曾缴纳了华泰保险公司的意外伤害险,于是要求酒店提供签订的保险书和发票,看到老人的摔伤是在保险期限内,便提出由酒店方依照保险条款向保险公司进行索赔,解决刘先生母亲相关医疗费用的建议。酒店方称无此先例,不愿承担责任。为解决矛盾,执法人员说服酒店方只要提供相关证据和委托书,不管保险公司是否承担责任并不加重酒店方责任,酒店方勉强同意提供证据和委托书。于是执法人员聘请公益律师一道,与华泰保险公司进行沟通。由于适逢节日期间放假,保险公司值班人员答复,究竟属不属于意外伤害保险范畴,待到节后上班处理。由于医疗费用未交,老人手术期一拖再拖,张英刚非常着急,多次打电话联系保险公司,讲明利害关系,特别指出两人如果不能及时手术,很可能引发其他并发症,将承担更大的责任和风险。保险公司将事特办派员乘飞机,飞赴青岛,进行协商。

近日,在酒店、游客、保险公司、律师四方见证下,达成协议,保险公司按照意外伤害险相关条款,承担刘先生母亲医疗费用40%,酒店垫付医疗费9000元,老人顺利住院手术。

(摘自《中国消费者报》)